
当兵有家访工作计划(优秀10篇)
时间流逝得如此之快，前方等待着我们的是新的机遇和挑战，
是时候开始写计划了。大家想知道怎么样才能写一篇比较优
质的计划吗？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的计划书
范文，我们一起来了解一下吧。

当兵有家访工作计划篇一

任何人际关系的相处是互动的，是相互影响的。教师在与家
长的交往过程中发挥主动作用，取得家长的信任，是做好家
访、做好家长工作至关重要的一环。

1、孩子的生活习惯（大小便是否能够自理，衣服是否能够自
己穿脱、在家的作息情况等等）如果遇到孩子自立能力较差
的，平时在园要多给与一些帮助，同时也多争取家长的配合，
家长不要万事包办，多留给孩子一些动手的机会。

2、了解孩子的个别情况（孩子对哪些食物过敏、孩子对哪些
药物多敏等等）而了解的这一情况应详细记录，同时在执行
的过程中也要格外的细心。

3、了解孩子的兴趣爱好。

4、与孩子建立初步的友谊，让孩子与老师成为好朋友，更快
的融入到我们这个大集体中。期初家访工作的另一部分的重
点在那些适应能力价差的孩子身上。张书恒及班上的几位小
朋友由于过度依赖家长，因此他们的班子较小，对新环境的
适应能力也较差。在家访过程中应争对这个情况与家长交流，
在入园前多给孩子一些鼓励与向往，让他们对升入中班而信
心十足。

本时间断的家访工作将放在那些有突发事件的孩子身上。随
着教育工作的全面展开，孩子在教学与生活中肯定会遇到一



些问题。我们应密切关注，寻找原因。在园内能解决的尽量
解决，如需家长配合的，应及时与家长取得联系。让他们了
解这一阶段的教学重点与生活技能与运动技能等等须完成的
目标，通过其他孩子与自身进行横向与纵向的比较，让他们
发现孩子的优点与不足，及时地给与帮助与支持。

本时间段的家访工作重点将放在用本学期的个别教育目标为
基准，那些没有达成目标的孩子身上。我们将总结孩子这一
学期的情况，了解孩子为何没有达成预期目标，同时也制定
出切实可行的下一阶段教育目标，展望新学期！

同时家访工作中也许注意以下问题：

1．在家访时，多让家长介绍有关幼儿兴趣和能力方面的情况

2．在家访时，老师也应该多介绍有关幼儿兴趣和能力方面的
情况

3．幼儿存在的问题在家访时一定要提出来，但也要婉转的提
出。

家访时间不宜过长。

4．家访时幼儿一定要在场，但要消除幼儿的紧张。

5．对住在比较近的孩子集中在一起进行家访，这样可以缩短
教师的时间。

6．家访应作简单的记录，但要回避家长。

当兵有家访工作计划篇二

为了提高教师职业道德修养和教育教学水平，努力打造一支
德艺双馨的教师队伍，日前，湖北在全省70万名中小学教师



中开展了“课内比教学、课外访万家”活动。一场轰轰烈烈
的教师课内比武、课外家访活动在荆楚大地展开。

活动要求，我省中小学教师要利用一支粉笔、三尺讲台，通
过说课、讲课展示最基本的教学技能，开展技能比赛。此外，
教师们要全员定期家访，覆盖全部学生家庭，主要了解学生
家庭基本状况和在家的学习习惯、生活习惯等，向家长反馈
学生在校学习情况及表现，听取家长意见和建议。对生活困
难、学习困难、留守儿童、思想及学业上有重大变化、进城
务工子女、随班就读残疾学生等六类学生家庭进行重点关注，
要根据每个学生情况，建立跟踪回访制度。

2、了解学生家长教育孩子的方式方法。

3、征求家长对教师教学、班级、学校管理的意见和建设。

4、向家长宣传党的教育政策及提供先进的教育信息。

5、纠正家长错误的家教方法，向家长传授较科学的家教方法。

6、向家长汇报学生在校情况，便于家长能有的放矢地采取教
育措施。

7、增进学校与家庭、学校与社会、教师与家长、教师与学生
之间的理解，增强育人意识、责任意识，共促教育和谐发展。

以实地登门家访为主要形式。

家访要面向全体学生，特别是突出重点，做到“六回访”
（即生活有特殊困难的学生家庭，学习困难的学生家庭，留
守儿童家庭【单亲家庭】，思想、学业上有重大变化的学生
家庭，进城务工子女家庭，随班就读残疾学生家庭，在此次
实地走访的基础上，建立跟踪回访制度）；要落实家访内容，
做到“七必进”（即教育的政策措施进家庭，学校办学思想



进家庭，贫困生资助方案进家庭，学困生转化措施进家庭，
家庭教育指导进家庭，心理生理健康辅导进家庭，教师个性
化关爱进家庭。）；要讲求实效，做到“八知道”(学生知道
教师家访的目的和意义，家长知道学生在校学习表现情况，
家长知道学生的任课教师情况，家长知道学校教育改革的举
措，教师知道学生的家庭情况成长环境，教师知道家长对孩
子的希望和期盼，学校知道学生的特殊现状，学校知道家访
收集的家长意见和建议。)；要遵守纪律，做到“十不
准”(不准要求家长安排车辆接送，不准借家访名义向家长提
出任何私人要求，不准收受家长馈赠的钱、物，不准接受家
长的吃请和报销开支，不准参与家长组织的娱乐消费活动，
不准利用知悉或者掌握的招考等教育信息向家长谋取利益或
以家访名义进行有偿家教，不准在家访中与学生家长发生矛
盾，不准在家访中参与违法违纪的行为活动，不准借家访名
义宣传封建迷信思想和散布有违背党和国家政策的言论。)

每次家访后，及时地写出详尽的家访记录，把家访过程、家
访达成的共识，家访中受到的启发及家访中发现的问题一一
记录下来。并根据学生在校内的学习、行为表现，结合家访
中了解掌握的资料，及时反馈，对学生重新分析评估，制定
新的教育方案和措施，不失时机地对学生进行深化教育。

1、十月八日收看省里组织的相关视频会。

2、十月九日收看林区教育局组织的视频推进会。

3、十月十二日参加板桥学校组织的“访万家”活动的培训会。

4、十月十二日至二十日，走访学校周边的十个学生。

5、十月二十一日，全体老师分成三个组到最偏僻的最边远的
相思岭村对23个学生进行家访。

6、十月二十二日以后，对我校剩余的三十几个学生进行家访。



7、不定时定形地进行“六回访”。

当兵有家访工作计划篇三

家访工作是落实教育方针，结合学校、家庭和社会之间的关
系，协调一切力量，对学生齐抓共管，努力培养一代新人的
工作。是教育工作的重要环节，我们应采取有效措施，根据
本班实际，把家访工作作为一项常规工作来抓。

1、了解学生的家庭教育情况，了解学生在家的表现，

2、了解学生家长教育孩子的方式方法。

3、征求家长对教师教学、班级、学校管理的意见和建议。

4、纠正家长错误的家教方法，向家长传授较科学的家教方法。

5、家访时不可与家长发生争吵和冲突，态度要和蔼，要与家
长共同探讨教育孩子的问题。

6、家访后要及时记录和整理，不断总结经验教训。

20xx年1月20日-1月23日

1、对家庭困难的学生进行家访，帮助家长出主意，想办法。

2、对优生进行家访，鼓励家长更好地对学生进行辅导，提醒
学生戒骄戒躁。

3、走访留守学生，制定学生健康成长计划。

4、对于济宁籍学生进行电话家访。



当兵有家访工作计划篇四

一、指导思想

根据《省教育厅关于在全省中小学开展“课内比较学、课外
访万家”活动的通知》（鄂教师【2011】7号）和《市教育局
关于在全区中小学开展“课内比较学、课外访万家”活动的
通知》（襄教文【2011】96号）及双沟镇中心学校有关文件
精神，结合本班实际，特制订本班课外访万家工作计划如下。

二、活动目标。

“课外访万家”活动，实现“一个参与”、“两个走进”，
即所有的教师全部参与，走进学生家庭，走进学生心灵。教
师家访以实地走访为主要形式，班级家访以班主任为主，其
它科任教师都要参加，覆盖全部学生家庭。通过家访，增进
学校与家庭、学校与社会、教师与家长、教师与学生之间的
理解，增强育人意识、责任意识，共促教育和谐发展。

三、活动任务

1、了解学生的家庭基本状况和在家的学习习惯、生活习惯等。

2、对家长关注的热点问题做好解释，赢得家长对学校工作的
理解与支持。

3、征求家长对教师教学、班级、学校管理的意见和建议。

4、宣传有关学生健康成长的心理、生理、安全等方面知识。

5、向家长反馈学生在校学习情况及表现，与家长共同探讨促
进学生发展的教育措施和方法，发现好的家庭教育典型。

四、活动要求



家访要面向全体学生，特别是突出重点，做到“六回访”；
要落实家访内容，做到“六必进”；要讲求实效，做到“六
知道”；要遵守纪律，做到“六不准”。

一是实行“六回访”。即生活有特殊困难的学生家庭，学习
困难的学生家庭，留守儿童家庭（单亲家庭），思想、学业
上有重大变化的学生家庭，进城务工子女家庭，随班就读残
疾学生家庭，在此次实地走访的基础上，建立跟踪回访制度。

二是实施“六必进”。即教育的政策措施进家庭，贫困生资
助方案进家庭，学困生转化措施进家庭，家庭教育指导进家
庭，心理生理健康辅导进家庭，教师个性化关爱进家庭。

三是做到“六知道”。 学生知道教师家访的目的和意义，家
长知道学生在校学习表现情况，家长知道学生的任课教师情
况，教师知道学生的家庭情况成长环境，教师知道家长对孩
子的希望和期盼，学校知道家访收集的家长意见和建议。

四是坚持“六不准”：不准要求家长安排车辆接送，不准借
家访名义向家长提出任何私人要求，不准收受家长馈赠的钱、
物，不准接受家长的吃请和报销开支，不准参与家长组织的
娱乐消费活动，不准利用知悉或者掌握的教育信息向家长谋
取利益或以家访名义进行有偿家教。

五、活动重点

1、落后生，查找落后的原因及在家表现。

2、优等生，了解在家表现及家庭教育情况。

3、问题生，随机家访。

六、活动安排



1、摸清信息。9月上旬，收录学生地址、家庭情况、联系电
话等相关信息，进行分类整理。拟定班级家访计划。

2、明确任务。9月中旬，学校结合实际，明确工作目标，落
实工作职责，分解工作任务。制订计划，有计划、有步骤地
开展活动。

3、开展家访。 家访是学校德育工作的一项重要工作，也是
班主任工作和教师教书育人的重要内容。家访以班级为单位，
班主任带头家访，科任教师全员参与。家访后，对学生家庭
状况、校内校外表现进行对比分析，对学生心理状况进行评
估，认真填写《家访手记》。通过文字、图片等形式建立学
生家访档案。家访活动结束后，每个家访的教师要写出一份
家访情况报告。

七、具体安排

一、 家访目的：

通过集中家访，切实加强学校和家庭，教师和家长的联系，
了解学生成长环境、思想动态及校内外表现。及时通报学生
在校表现情况，宣传正确的家庭教育思想，引导家长树立正
确的人生观、质量观，掌握教育子女的科学方法；征求学生
及家长对教师和学校工作的意见和建议，营造全员关爱学生、
教育学生的德育氛围，进一步推进师德师风建设，提高社会
与家长、学生对学校教育的满意程度。促进教师工作责任感
和使命感，把教育行风建设推向新的台阶。

二、家访内容

家访时，要注重宣传教育政策法规、家庭教育观念、教育方
法、安全卫生规章；通报学校发展情况和学生在校表现情况，
全面了解学生家庭情况，与家长共商提高学生学习能力和养
成良好行为习惯的方法措施。了解掌握特殊家庭生（含贫困



生、单亲生、留守儿童）和行为偏差生（学困生和其他行为
失范的学生）情况，有针对性地采取帮扶、辅导（含心理辅
导和学习辅导）和其他助学措施。

三、家访安排

第一阶段：准备阶段。

1、成立家访领导小组：

2、设立校长热线电话和班主任热线电话

第二阶段：实施阶段

学校集中时间，实行全员家访。家访过程中，要严格做
到“四要四不得”：要全面通报学生在校情况；要全面了解
学生家庭和在家表现情况；要共同探讨有助于学生成长进步
的教育方法；要做好家访情况记录。不得在家长面前指责学
生；不得随意把家长叫到学校进行责怪训斥；不得接受家长
的宴请和赠礼；不得以电话联系等其他方式代替家访。学校
要建立家访活动记录表，记录教师家访简要内容、学生家庭
和个人情况以及家长对学校教育的意见和建议等。

第三阶段：总结交流阶段

学校德育处负责收集 教师家访活动记载表和家访信息反馈表。
总结家访信息反馈情况。提出整改措施，及时调整学校办学
思路，改进教学方法。并制定下一步活动安排。

四、家访要求：

1、在家访前，确定好各自的家访对象并认真落实。

2、尽量扩大家访面，做到被家访对象不重复。



3 家访时要向家长宣传教育法规、学校课改情况、学校办学
模式、办学理念和办学特色，赢得家长对学校工作的理解和
支持。

4、听取家长对学校办学、师德情况、班级管理及对自己孩子
要求等意见和建议。宣扬自己的教育思想、教育方法，突出
自己的教育特色。

5、了解学生的思想状况，家庭状况、成长环境、行为习惯、
个性特点等。

家访是班主任的一项常规工作，是对学校教育教学工作的重
要补充，成功的家访有利于促进教师因材施教，有利于家庭
教育优化，有利于促进学生学习的积极性与主动性。在这个
学期里我将家访班级里每一个孩子的.家，这样可以深入到孩
子的家庭生活。我感觉到做为一名班主任仅仅把教育的目光
放在学校是远远不够的，学生的家长是学生的第一任老师，
学生的家庭是教育的起始，也是每一个孩子一生离不开的学
校因此，要做一名成功的教师，应该让每一个孩子的家长成
为我“教育事业的同伴”，共同努力，才会使教育迈向成功。

我班的学生都是农村，家庭条件不是很好，父母每天为了生
计奔波，晚上回家往往以筋疲力尽，想管孩子以是心有余而
力不足，更不能说与老师主动沟通了，因此家访成了我们学
校班主任工作的重要部分。

由于我们班家庭教育与家庭关系的复杂，我在每次家访前我
都要充分准备好资料，实事求是，以表扬为主，关爱为本。
在与家长交流中多讲学生的闪光点，多讲增强学生信心、激
发学生上进的话。对学生的缺点尽量委婉、客观的指出来，
并有针对性地指出各个学生在假期中应做的事情。如：我班
的刘欢积极性高，上课爱发言，但一写字就丢笔画，而且自
己潦草，很难辨认。为此，我将在家访中表扬他的积极的学
习态度，也将提出希望他在以后的学习生活中好好练字的意



见。家长也会与我交换教育孩子的方法等，这样收效会很好。
再如：又如：针对班里几个学习好的孩子，我将在家访过程
中，谈的最多的将是孩子将来发展的问题，及能力的培养。
家长也能够把他们的观点及要求及时的反馈给我。通过家访
许多家长不仅会谈到自己孩子的情况，也会对学校建设，班
级管理等方面提出了宝贵建议，使我重新认识我们的家长，
吸取宝贵的经验。

通过家访我将会拉近学生与我的距离，家长与我的距离，使
学生更加亲其师，信其道，使家长了解了我的工作，认同我
的教育方法。而我也将理解家长的心态。有的家长平时很少
和我沟通，对学校、老师的工作有不理解的地方。我相信通
过家访，我和这些家长将会消除误解，并真心欢迎他们为孩
子的教育提供宝贵意见。通过必要的家访，我相信我的班级
将会更有凝聚力，更加团结。

当兵有家访工作计划篇五

组长

副组长

成员：

家访工作主要由班主任负责，科任教师全员参与，学校行政
人员要与青年教师结对一起家访，同时要处理学生突发情况
或典型事件。

1.一学年内班主任必须普访学生一次，一学期内至少家访一
半以上学生。(家访学生在家访条件允许的区域内。)

2.起始年级在新生入学前班主任要全面家访，达到全班总数
的100%;入学后一学年中至少要家访学生50%。



3.每接一个新班，班主任应在开学前一月内，对班中50%的学
生家访一次。

4.科任教师应结合学科教学选择部分学生进行实地家访，每
学期至少实地家访6人次。

发生下列几种情况，班主任必须及时家访，科任教师应积极
配合。

1.学生家庭发生重大或不幸事件，要及时做好安抚工作。

2.学生在学校里发生伤害事故，必须亲自把孩子送回家，说
明情况，提出解决办法。

3.学生无故迟到、缺席，及时向家长了解原因，通报情况，
共同进行教育。

4.学生学习成绩突然下降或品行不端，及时与家长联系，采
取有效措施及时教育。

5.学生(特别是学困生)有进步时要及时家访，当着学生的面
向家长作恰如其分的汇报，给学生和家长以热情的鼓励。

6.有离异或者特殊家庭的孩子尽量实地家访。

1.宣传育人理念。

2.突出安全教育。

3.加强心理辅导。

4.进行学习指导。

5.开展家庭调研。



6.促进家校沟通。

1.每次家访要确定家访的目的，要解决的问题，要对被家访
的学生有较充分的了解。

2.家访前可以通过电话预约，告知家长家访的时间，以提高
家访效率。

3.家访过程中，学生、学生家长都应在场，应一切从实际出
发，切忌片面孤立地看问题，或者以告状为目的的家访，个
别问题可要求学生回避。

4.家访后，教师应如实做好记载，并撰写总结报告。

1.通过学生座谈会、学生问卷或家长问卷，了解有关教师的
家访情况，将此作为考核教师家访工作的一项重要依据。

2.凡按要求完成走访学生家庭任务者，体现在每月班级量化
考核中。

3.对没有按要求完成家访任务的教师，在当月班级量化考核
中扣分，并纳入教师业务考核、竞聘考核之中。

当兵有家访工作计划篇六

（一）、家访目标：

2、了解学生家长教育孩子的方式方法。

3、征求家长对教师教学、班级、学校管理的意见与建设。

4、向家长宣传党的教育政策及提供先进的教育信息。

5、纠正家长错误的家教方法，向家长传授较科学的家教方法。



（二）、家访途径：

1、打电话提前预约，登门家访。

2、电话访问。

3、邀家长来学校。

开学初将根据学生的学习情况与家庭情况，初步制定家访实
施方案，做到有目的、有计划地进行家访（每学期每个学生
老师家访不少于三次分别是期初、期中、期末），如果没有
特殊情况则按计划进行。但在实施过程中，也可以要求学生
根据自己在学校与家庭的学习、表现情况，自行申请教师家
访，使自行申请与整体安排相结合，既体现了家访的灵活性，
又体现师生之间的与谐、民主、平等关系的新型师生关系。

家访谈话要有方向、有目的，讲究艺术，切不可漫无边际地
闲聊。否则，既浪费了自己的时间，也耗费了家长析热情，
使家长对老师的谈话失去兴趣。在反映学生在学校的学习、
行为表现情况时，不要一味地告状、批评学生的种种不良行
为或只提优点，说好的方方面面。以表扬为主，从赞扬的角
度切入话题，对学生的缺点却用借桃喻李委婉地指出，通过
表扬别的学生在某个方面的优点来提醒家长，使家长明白自
己的孩子在这方面的不足，知道今后该朝那个方向努力。这
样，不仅在家长面前给学生留了脸面，拉近了师生距离，也
使谈话气氛活跃，场面融洽与谐。

每次家访后，及时地写出详尽的家访记录，把家访过程、家
访达成的共识，家访中受到的启发及家访中发现的问题一一
记录下来。并根据学生在校内的学习、行为表现，结合家访
中了解掌握的资料，及时反馈，对学生重新分析评估，制定
新的教育方案与措施，不失时机地对学生进行深化教育。

电话是老师学生心灵上的交通岗，家长充当家庭交通警察的



角色，与老师共同采取教育措施加以疏导。老师可把学生存
在的问题与点滴进步随时打电话告知家长，家校共同配合教
育、督促。如电话中讲的是学生存在的问题，家长就亮红灯，
分析原因、寻找对策、采取措施，帮助学生解决问题。电话
中讲的是学生取得点滴进步，家长就亮绿灯，及时给予表扬
鼓励，长期这样，学生就能形成良好的心理素质。

总之，在家访中，既能向学生家长面对面地宣传教学改革的
发展思路，宣传实施素质教育的全过程，又能就学生在学校
与社会上的各种行为表现，思想动态等等，与家长及时交流
沟通，取得家长对学校教育的深刻了解与对教师工作的理解
与配合。同时，教师通过家访能及时掌握家长对学校教育工
作中的要求与建议，全面听取社会各方面的意见，积极弥补
教学过程中的不足之处，自觉改进教学方法，提高教学水平。
因此，有计划、有目的地搞好家访工作，是因材施教全面搞
好教学管理与教学工作的重要手段。

当兵有家访工作计划篇七

1、走访幼儿家庭;

2、电子(电话、电子邮件)联系;

3、《家园联系手册》互动交流;

4、请家长来园座谈

二、家访内容

1、了解幼儿家庭状况、成长环境及在家的表现，如学习习惯、
生活习惯和个性特征等。

5、征求家长对幼儿园及大班工作的意见和建议等。



三、家访原则

家访必须分层次进行，不得只进行调皮幼儿的家访，应对每
个幼儿进行家访。当然要有重点，如有潜力的、有特长的幼
儿，家庭经济困难的孩子，单亲家庭孩子，进城务工农民子
女等。

四、家访要求

1、班主任每一学期到幼儿家中家访必须达到全班学生总数
的1/3，各班每学年必须遍访幼儿家庭一次。

2、学生因病、事假或有突出成绩，或发生问题，应及时家访。

3、家访前，要做好充分准备，明确谈话中心。幼儿在园的学
习生活、行为习惯等情况，必须实事求是地采用适当的方式
告诉家长，让家长真正了解幼儿在校的表现。同时及时了解
幼儿在家表现，注意保护幼儿的自尊心和积极性。

4、家访时，谈话的态度要诚恳、耐心，形成和谐融洽的气氛，
要使家长感到教师对幼儿的爱护和关怀。

5、家访时要注意其家庭环境、家长心情、孩子在场与否，酌
情采取恰当的谈话方式。

6、班主任(教师)和家长应互相留下联系电话，及时通报双方
各自情况。

7、在规定的时间内走访幼儿家庭是硬性指标，必须保质保量
地完成。

8、做好家访记录，撰写家访日记，并做好访后分析。

五、家访注意事项



1、家访中，应一切从实际出发，切忌片面孤立地看问题。

2、家访时，幼儿、幼儿家长都应在场，个别问题可要求幼儿
回避。

3、注意交流方式方法，切忌告状式家访。

4、尊重家长，抱着热诚欢迎的态度对待家长的意见，切忌与
家长“斗气”。

5、牢记安全第一，注意家访中的交通等方面的安全。

六、考核

1、每学期由年级组收齐家访记录并对家访记录进行检查。

2、年级组把教师家访情况作为教师师德情况的重要内容，家
访记载作为教师考核的重要依据。

3、对家访活动中的先进典型进行表彰，家访经验进行推广。

当兵有家访工作计划篇八

任何人际关系的相处是互动的，是相互影响的。教师在与家
长的交往过程中发挥主动作用，取得家长的信任，是做好家
访、做好家长工作至关重要的一环。

1、孩子的生活习惯（大小便是否能够自理，衣服是否能够自
己穿脱、在家的作息情况等等）如果遇到孩子自立能力较差
的，平时在园要多给与一些帮助，同时也多争取家长的配合，
家长不要万事包办，多留给孩子一些动手的机会。

2、了解孩子的个别情况（孩子对哪些食物过敏、孩子对哪些
药物多敏等等）而了解的这一情况应详细记录，同时在执行



的过程中也要格外的细心。

3、了解孩子的兴趣爱好。

4、与孩子建立初步的友谊，让孩子与老师成为好朋友，更快
的融入到我们这个大集体中。期初家访工作的另一部分的重
点在那些适应能力价差的孩子身上。

段的教学重点与生活技能与运动技能等等须完成的目标，通
过其他孩子与自身进行横向与纵向的比较，让他们发现孩子
的优点与不足，及时地给与帮助与支持。

本时间段的家访工作重点将放在用本学期的个别教育目标为
基准，那些没有达成目标的孩子身上。我们将总结孩子这一
学期的情况，了解孩子为何没有达成预期目标，同时也制定
出切实可行的下一阶段教育目标，展望新学期！

1．在家访时，多让家长介绍有关幼儿兴趣和能力方面的情况

2．在家访时，老师也应该多介绍有关幼儿兴趣和能力方面的
情况

3．幼儿存在的问题在家访时一定要提出来，但也要婉转的提
出。

4．家访时幼儿一定要在场，但要消除幼儿的紧张。

5．对住在比较近的孩子集中在一起进行家访，这样可以缩短
教师的时间。

6．家访应作简单的记录，但要回避家长。



当兵有家访工作计划篇九

透过家访切实加强学校和家庭，教师和家长的联系，了解学
生成长环境、思想动态及校内外表现。及时通报学生在校表
现状况，宣传正确的家庭教育思想，引导家长掌握教育子女
的科学方法。征求学生及家长对教师和学校工作的意见和推
荐，营造良好的育人氛围，提高社会与家长、学生对学校教
育的满意程度，促进教师工作职责感和使命感。

能够围绕以下几点进行家访：

1、学生的家庭基本状况

2、学生家庭有无经济困难

3、学生在家的表现

4、学生在校取得的进步或发现学生存在哪些问题等等。

5、宣传教育政策，征求家长对教师教学、班级、学校管理的
意见和推荐。

此次家访，我主要采取“按住址分区”的形式进行采访。其
中，先走访留守、贫困等特殊群体学生。

1、提前预约时间

与家长预约家访的时间，提前告知家长家访目的。避免开饭
时间去访谈而造成的麻烦并提前商定家访时间，以双方都觉
适宜为宜。

2、深入了解学生

家访前，要对家访学生的在校表现、各科学习、兴趣爱好、



习惯、优缺点等了如指掌，以便家访时能够信手拈来，提高
家访的实效。

3、家访资料和方法

家访资料要有主题，要注意谈话的语气和方法，不要千篇一
律。

1、家访时要向家长宣传教育教学法规、学校课改状况。

2、认真听取家长对学生办学、师德状况、班级管理及对自己
孩子要求等意见和推荐。宣扬自己的教育思想和教育理念。

3、了解学生的思想状况，家庭状况、成长环境、行为习惯、
个性特点等。

4、把握谈话时间，避免因谈话时间过长而影响家长休息。

1、20xx年10月10日―14日打算走访杨家桥附近的学生：熬雨
菲、李慧贤、田浩洋、王志尚、江荆龙、黄禹琪、彭凌志。

2、20xx年10月17―21日打算走访园艺场孙xx珊（留守学生）、
苏豪杰、戴慧婷、杨于涛、刘佳瑶、李欣淑、王梦念。

2、20xx年10月22日―28日打算走访长岗村李成根、田静薇、
张雨晴（贫困生）、王成越、奚晓丽、吴思雨。

3、20xx年10月29日―11月中旬打算走访花竹村和砖瓦厂居住
的学生吴红艳、陈君乾、詹益全。

当兵有家访工作计划篇十

新课程标准的实施以及现代教育形式的发展告诉我们，单纯
依靠教师是搞不好教育的，必须和家长密切配合，家访是必



不可少的。家访是班主任的重要工作内容之一，是学校和家
庭，教师和家长联系沟通的有效途径。通过家访可以使教师、
家长更全面了解孩子的情况，选择有效的教育方法，使孩子
们个方面的素质得到健康全面的发展。因此教师要想提高学
生的素质，管理好班级，必须全面了解学生。只在学校了解
学生是远远不够的，必须也要了解学生在家的表现，这就需
要老师也要了解学生的家庭教育背景，大部分是通过家访来
实现的。通过家访教师同时也可以了解家长教育孩子的方法
和教育理念，向家长宣传党的教育思想，科学的教育方法等
等。因此教师必须进行家访。结合本班实际，特制订本学期
家访工作计划。

二、家访目的要求

1、了解学生的家庭教育情况，了解学生在家的表现，

2、了解学生家长教育孩子的方式方法。

3、征求家长对教师教学、班级、学校管理的意见和建议。

4、向家长宣传党的教育政策及提供先进的教育信息。

5、纠正家长错误的家教方法，向家长传授较科学的家教方法。

6、家访时不可与家长发生争吵和冲突，态度要和蔼，要与家
长共同探讨教育孩子的问题。

7、家访后要及时记录和整理，不断经验教训。

三、家访重点

1、落后生，查找落后的原因及在家表现。

2、优等生，了解在家表现及家庭教育情况。



3、问题生，随机家访。

四、家访准备

1、了解学生

家访前，教师要对家访学生的在校表现、各科学习、兴趣爱
好、习惯、优缺点等了如指掌，以便家访时能信手拈来，提
高家访的实效。

2、明确目的

3、时间的选择与控制家访时间最好选择在学生放学后或双休
日，这样学生也可以在场，家访的效果会更好。家访时间不
宜过长，以免耽误家长的工作。

4、内容和方法

家访的内容应多种多样，了解学生家庭情况可以家访，学生
取得进步可以家访，发现学生有问题可以家访，学生家庭有
困难可以家访。家访的谈话方法，注意不要千篇一律，要因
人制宜，一把钥匙开一把锁。

五、家访时间安排

家访一般不占用教学时间(特殊情况除外)，主要安排在双休
日或下午放学，一天可访问1-2人。

六、家访具体安排(略)


